

主打



外地游客说
感到亲近
效果很好

17日上午,由千余人组成的“泉城百姓义务城管队”亮相济南六大广场,体验执法、清理垃圾……这支“特殊”的城管队赢得了不少外地游客的赞许,甚还有人帮着他们一起捡拾垃圾。

在经一路火车站附近,来自潍坊的周先生看到百姓城管员在清理垃圾,他感叹道,百姓义务城管队不仅名字好,活动更好,用市民影响市民,不仅让人感觉亲近,还能充分调动大众的力量,让更多市民自发地参加到城市管理



向游人宣传环卫知识。
周青先 摄

中来,共同建设美好城市。周先生表示,长期以来城管形象在每个城市市民心中都不是很好,而通过举办这类活动,市民能真正体会他们的辛苦和难处,理解他们,也督促他们更好改进。

在洪楼广场,来自江苏的刘先生看到“百姓城管”后,自觉加入其中,帮着发放宣传材料。刘先生表示,“百姓城管”这个活动非常好,也很有意义。

“看着百姓城管员上街捡垃圾,就不好意思丢垃圾了。”在威海上学的大学生杨伟表示,自己有时也会乱扔垃圾,今后一定养成爱护环境的好习惯,看着他们跑前跑后忙碌很惭愧。

来济南出差的班先生认为,不少城市都感觉城管缺少人情味,可刚才看到百姓城管员耐心说理而且非常客气,让人感觉很人性化。城管就应该由单纯管理向服务式管理转变,城管好比是城市的“物业”,为百姓服务,替百姓管理,真正成为“百姓城管”。

外地游客普遍表示,“百姓城管”活动创意非常好,让市民做城管亲自体验城管的工作,角色互换,市民和城管能更好地互相理解,人人参与城市管理,美好的环境可使每个人受益。

本报采写:本报记者
师文静 邢振宇 喻雯
赵丽 赵伟
见习记者 任志方 孟敏



一名三岁的小朋友也参加了“百姓城管”活动。 本报记者 周青先 摄

“百姓城管”小队员干活后发感慨——

“不丢垃圾,少添麻烦”

本报10月17日讯 17日,有不少小市民加入了“百姓义务城管队”队伍,他们清扫落叶、捡拾烟头,忙得不亦乐乎,也体会了环卫工人的辛劳,亲身上了一堂社会体验课。

17日上午10点,记者在槐荫广场采访10岁的冯润喆时,这个一直弯腰扫地的小姑娘已经清扫了50多米长的路面。当问她累不累时,她抬起头笑了笑,说了句“还行”,然后又继续埋头打扫。

冯润喆的母亲孔翠兰告诉记者,冯润喆以前就参加过班级里组织的公益活动,曾经和几个同学去学校附近的华联广场打扫过卫生。这次带她参加活动,主要是想让她体验一下环卫工人的工作。

因为凌晨四点多刚下过一场秋雨,槐荫广场的地面依旧湿漉漉的,空

气中散着潮气,不时还有一阵风刮来,树上的梧桐叶一片片飘落下来,叶子混着水迹,粘在地面上,扫起来并不容易。清扫了一段路后,冯润喆的脸色有点发红,拿着扫帚的手臂挥舞起来也显得有点沉重,她用手捶了捶腰,告诉母亲,她有点累了。

听了女儿的话,孔翠兰笑着鼓励,“别放弃,做什么事情一旦开了头就一定要做完。越是想放弃的时候越要坚住。”

在母亲的鼓励下,冯润喆一直扫到走道的尽头才停了下来。记者看了看她手里的清洁箱,已经被树叶塞得满满的了,而小姑娘回头瞅了瞅身后干净的路面,咧开嘴笑了起来,她感叹地说,“扫地后才知道,乱丢垃圾会给别人添多少麻烦,以后不乱丢垃圾,少添麻烦。”



10岁的冯润喆和她母亲在槐荫广场打扫卫生。
本报记者 赵丽摄

百姓城管 都很真诚

有的为参加活动光乘车就用两小时

有的放弃两周才能休息一天的时间

在洪楼广场参加活动的有200余名大学生,他们参加此次活动却费尽了不少周折,有的大学生为参加这次活动坐了2小时的车。

“我们学院的不少学生是从另一个校区坐了两个小时的车赶过来的。”山东大学经济学院的领队孙久贺告诉记者,他们此次参加活动的60多名学生,有40多名大一学生都在南外环兴隆山校区赶来的。

山东建筑大学计算机学院的董欲晓老师说,该院11名学生也是坐了两个多小时的车赶到的。

“我们很珍惜这样的机会。”山东师范大学的大学生参与“百姓城管”的热情很高,但是名额有限,只能进行筛选,不少参与者很珍惜这次机会。参与17日“百姓城管”义务活动的学生中,全都是“一米阳光”志愿者社团的成员。

17日,不少公交司机利用周日休息时间参加了火车站广场的义务城管活动。公交二公司八车队党支部副书记杨阳告诉记者,他们是16日在《齐鲁晚报》看到“百姓义务城管队”的报道,觉得这次活动很有意义,决定积极配合。这个周日他们车队休息的司机共有16人,但是11人积极报名当“百姓城管”。“十一”黄金周、糖酒会,济南迎来大量游客,车队司机连续加班工作,大家都非常辛苦,一周才有一天休息时间,有的两周才休一天。”杨阳说。

和二公司八车队一样,一公司一车队的员工报名也很踊跃。据车队党支部副书记于济青介绍,虽然他们公司今天只来了6个人,但考虑到很多报了名的司机下午还要上班,为了能让他们更好地工作,所以没让他们参加。

铁通精品宽带

1M包年使用费480元, 2M包年使用费540元, 4M包年使用费600元, 10M包年使用费720元。

铁通精品宽带提速活动开始啦!
包年入网送惊喜大礼!

铁通固话易套餐

本地、固话长途每分钟0.10元/分钟,
开通铁交50元/150元话费, 追加话费50元/月。

铁通固话易套餐, 让生活更简单!

详情咨询电话: 10050或各铁通营业厅